昔日百亩荒山沟 如今十里花果香

大龙山镇立足资源禀赋壮大富民林果产业

近年来, 宜秀区大龙山镇立足 当地资源禀赋,建立稳定完善的特 色林果基地,将其打造成周边最佳 休闲观光基地,不断促进一二三产 业融合, 让农民增收, 实现产业大 发展。

盛夏之际,大龙山镇新新社区生 态园里,工人们冒着酷暑正在给柑橘 苗喷洒除草剂, 面对郁郁葱葱的山 头,呈现一派生机勃勃的景象。

"现在看到的是经果林,可你怎样 也想不到以前这片山头荒凉寂寥,全 部是芦苇荡和茅草,看上去非常荒 凉。"8月6日上午,站在这片经果林 前,新新社区党支部书记潘建说。说 话间,他指向一处小山丘:"这个位置 一个防火点,每年的森林防火 期,社区都会安排一个人在这守着, 防火压力特别大。'

为解决闲置荒地利用问题, 盘活 集体资产,带来效益,新新社区于 2019年9月份通过招商引进安徽晨曦 田韵生态农业发展有限公司,租赁山 场、荒地2000余亩,水面110余亩, 对山场全面规划,综合开发,发展经 果林种植,形成"一村一品"特色产 业,打造果苗基地。目前公司已投入 资金2000万元,整治荒山2000余 亩,种植柑橘8万株,桃15万株,水 果甜柿1万株,李子1万株,樱桃2万 株, 杏子1万株, 安吉白茶200万株, 以及大量的花卉和风景行道树。

生态园采取"企业+社区+农户" 的模式,通过共建合营的方式给社区 集体经济带来年收益30余万元。同时 通过土地流转、务工就业、资产收益 分红等形式让周边群众参与园区项目 建设和经营,带动辖区困难群众就业

"我家是4个人田,3亩多,一年 给人家承包是1300多块钱,我在这打 工一年大概一万多。"正在基地帮忙除 草的当地居民胡来珍满足地说道。

"目前,公司正加强对园内果树的 生产管理,部分果苗也已经开始挂 果,但现在只能进行适量采摘。为了 果树长势更好,效益更高,园区还处 于大量投入阶段"。生态农业发展有限 公司总经理李叶青表示,对这片土地 未来充满信心。"我们会合理规划好这 2000余亩山场、荒地,并在山上大量 种植花卉,在平缓地带种植柑橘、杨 梅、桃等品种, 引进优质白茶品种, 供游客采茶体验,利用境内三个不同 海拔的百余亩水面,采取分级抽水提 升手段, 使水流动起来, 开展垂钓活 动,同时开展农家乐餐饮服务,发展

观光农业、体验农业、创意农业等新 产业新业态。"

在大龙山镇,不仅只有新新社区 经历"昔日荒山沟,今朝经果园"的 蜕变——永安社区成功引进公司,实 施乡村振兴产业发展, 充分利用500 亩荒山、闲地打造乡村振兴永安社 区甜柿基地暨精品水果产业园项 目;总铺社区在荒山建起了百亩桃 园,有金黄王黄桃、金秋红蜜、冬 桃王、映霜红等10个鲜桃品种,种植 面积达100余亩,年产值达50余万 元,带动周边村民20人务工就业…… 这些产业的发展,不仅带动各社区集 体经济收入的增长, 以及包括脱贫户 在内的社区居民实现就近就业,持 续、稳定增收,还减轻了山林防火 压力,实现多赢。

全媒体记者 何飞 通讯员 查庆



志愿服务 助力文明城市创建

8月3日, 宜秀区委党校组织全体 教职工到五横乡虎山村开展文明创建 志愿服务活动。大家顶着酷暑高温清 除杂草、清扫路面、铲除道路上的 "牛皮癣", 营造良好环境。

通讯员 陈秀根 摄

宜秀区:

全面推进夏季治安打击整治"百日行动"

本报讯 夏季治安打击整治"百日 行动"以来,市公安局宜秀分局认真贯 彻落实上级公安机关部署要求,立足辖 区夏季治安特点,严厉打击突出违法犯 罪,大力整治社会治安问题,清查化解 各类安全隐患。行动以来,共侦破刑事 案件18起,查处行政案件36起,抓获各 类违法犯罪嫌疑人119人、逃犯15人。

该局将打击锋芒对准侵害妇女、儿 童、残疾人等群体利益以及寻衅滋事、聚 众斗殴、黄赌毒等违法犯罪,坚持"快、 准、狠",采取雷霆手段,发起凌厉攻势。 先后侦破寻衅滋事、故意伤害等八大类 严重暴力犯罪案件8起。成功摧毁一恶势 力犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人。累计 查处黄赌毒案件10起,抓获违法犯罪嫌 疑人33名,移送起诉5人。纵深推进打击 治理电信网络诈骗、养老诈骗、跨境赌博

织集群战役,深入开展全链条打击。先后 派出近百人次警力远赴湖南、广东、四 川、上海等地开展专案侦破工作。抓获涉 嫌偷越国(边)境、电信网络诈骗、非法经 营等犯罪嫌疑人32人。高度关注可能引 发社会关注、舆论炒作的寻衅滋事、打架 斗殴等敏感警情,坚持快处、快查,始终 保持严打高压态势。处置涉娱乐场所、夜 市排档打架斗殴、寻衅滋事等警情8起, 打击处理14人。组织开展4次集中统一 清查行动,清查行业场所560余家次,发 现整改隐患98处,责令停业整顿单位1 家,处罚单位4家。强化重点物品管控,全 面落实枪爆、易制毒、危化品等物品监管 措施,严防流失引发事端,成功侦破涉枪 案件1起。

在动态研判社会面警情的基础上,

点部位、重点区域、重点时段的巡查守护 和安全防范,以七街、大学城等夜市、大 排档、美食街为重点,突出显性用警,提 升震慑力、管控力,给"烟火气"装上"安 全阀"。行动以来,出动巡逻警力1230余 人次、车辆690余台次,盘查车辆262台、 人员421人,处置各类警情1236起。

以七街商圈、光彩大市场等治安复 杂区域为重点,加强隐患排查和矛盾纠 纷化解。截至目前,共化解各类矛盾纠 纷366起,妥善处理重大敏感警情20余 起。同时,积极发动群防群治力量共同 参与夏季治安防范,组织开展"红袖 标 送平安"活动,向广场舞、小区、商 户、外卖等群众送出红袖标400余副、 发放宣传资料3000余份,营造了浓厚 的治安防范宣传氛围。

该局第一时间对"百日行动"作出 部署安排,成立领导小组,制定行动方 案和任务清单,明确工作重点,细化工 作措施,警种、派出所条块结合,同步推 进任务落实。

政工部门坚持随警作战,邀请媒体 随警采访,拓展宣传渠道,加大宣传力 度,讲好宜警故事。累计采编信息稿41 篇,其中国家级媒体采用2篇、省级媒体 采用4篇、市级媒体采用7篇。人民网、安 徽法制报、安徽警方等多家主流媒体对 该局行动开展情况作了深度宣传报道。

始终坚持目标导向、对标对表,先后 召开4次会议调度推进专项行动。班子成 员全部下沉一线,围绕50项重点工作任 务清单,督战参战,推动措施落地落实, 为"百日行动"提供坚强的纪律保障。

(通讯员 黄凡)

宜秀区:

多点发力推进就业促进行动

本报讯 今年以来, 宜秀区扎实 推进就业促进暖民心行动,全区城镇 新增就业2130人, 失业人员再就业198 人,就业困难人员就业125人,本地劳 动力转移就业403人,均超额完成序时

就近就业,服务更暖。以社区为载 体, 聚焦困难群体就业,实施"三公里" 就业圈建设,促进社区居民"家门口"就 业。将人口密集的住宅小区、经营实体 集中的街道纳入,组织人员进企业、进 社区开展辖区内企业招工情况和劳动 者求职情况摸底,常态开展"送岗进社 区"等贴近群众需要的服务,制作"社区 快聘"小程序二维码宣传牌、宣传海报, 粘贴在社居委、单元入口等显著位置, 为求职者足不出户找工作提供便利,自 6月该项工作启动以来,共举办"三公 里"就业服务平台送岗位活动2次,70 余家经营实体实现线上注册,发布岗位 399个,引导100余名求职者注册"社区

快聘"小程序,累计访问749人。

搭建平台,力度更大。成立工作 专班,积极推进安庆人力资源服务产 业园宜秀园建设,区委、区政府研究 制定《安庆人力资源服务产业园(宜 秀园)实施方案》,出台奖补政策4类 11条、服务保障政策4条,为平台搭 建提供强有力政策支持,目前项目建 设正在按进度推进,建成后总面积达 6000平方米,多家人力资源服务机构 等待入驻。

多方联动,岗位更多。以高校毕 业生、就业困难人员、农民工等为重 点帮扶对象,鼓励各类企业开发青年 见习岗位、公益性岗位,街道(乡镇)、 社区(行政村)开发疫情防控员、安全信 息员等临时性专项岗位、短期见习岗 位等各类就业岗位,稳定岗位供给, 截至目前已募集开发青年见习岗位 258个,短期见习岗位187个,临时性 岗位142个,公益性岗位104个,已组

织80名高校毕业生、失业青年等群体 上岗开展见习工作,安置45名就业困 难人员上岗从事环卫保洁、物业管 理、农业生产等工作。

强化对接, 匹配更优。落实人社 局长包保责任制,在重点领域、重点 行业选取10家企业建立重点企业"白 名单"制度,常态化开展企业走访,切 实回应企业关于招工用工问题,已开 展企业走访80余次,解决问题63条, 实施求职用工精准对接计划, 共举办 线下线上招聘会31场,邀请986家企 业参与招聘,提供就业岗位8759个, 达成就业意向792人。针对企业技能 人才短缺问题,积极开展岗前技能、 岗位提升等培训,目前已组织446名 新入职员工开展企业新录用人员岗前 技能培训,249名在岗职工获得职业 技能初级证书,100人即将获得高级工 技能资格。

(通讯员 方华)



招聘会现场 通讯员 方华 摄

新闻广角

白泽湖乡:

管好"小水利"润泽"大民生"

本报讯 进入七月,在宜秀 区白泽湖乡龙华村的猕猴桃种植 基地里,此时猕猴桃新梢开始二 次生长,猕猴桃果实进入第二次 果实膨大期和缓长转糖期,是果 实进行干物质积累的关键时期, 更要加强肥水管理工作,促进果 实积累更多的干物质。

为有效缓解旱情,扭转当前 不利局面,龙华村工作人员深入 田间一线,对村内的23座排涝站 泵机、村民组内闸口、排水管道进 行详细摸排,并组织专人检修。 据悉龙华村今年以来启动泵站IO 余次,灌溉供水12000立方米左 右,有效缓解了用水难题。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接,发展本村经济、 推进农业持续健康发展,龙华村"两 委"群策群力积极改善村内农田灌 溉设施,在枫龙公路铺设了1500米 的U型槽,解决了该路段农田用水 难、用水险的问题。据悉,U型水槽 的修建把水资源开发利用与生态平 衡和保护紧密结合,改变长期以来 农田用水不足、机器老化、水资源浪 费严重、用水效率低的现实问题,缓 解了农业用水紧张,改善了中低产 田用水风险等问题,有效促进猕猴 桃等农业经济发展。

今年以来,白泽湖乡龙华村 乡村振兴工作队和村"两委"成员 多次座谈并实地考察,结合区域 排灌特点,进行选址和方案比选 定在金圩、红旗、棋杆3个村民组 改建3座村级小泵站及配套设施, 加快推进龙华村泵站项目建设, 不断夯实水利基础,切实改善农 田和果园用水问题,助力乡村振 (诵讯员 高国庆)

大桥街道:

高温下的最美"炎"值

本报讯 连日来的高温,烈 日当头,在宜秀区大桥街道三义 新村的小路上却能看到三义社 区党支部书记带领"两委"一班 人,斗酷暑、抓创建。他们不畏 惧毒辣的太阳,绘就创建中最美 "炎"值,力争让文明创建工作"掀

抓好路面"修容",提升路貌 颜值。以前破损的路面坑坑洼 洼,下雨天走在上面还会溅起许 多泥水,既影响群众安全出行,又 影响环境美观。民生工作无小 事,群众利益是大事,为了进一步 提升社区的整体形象,为居民营 造一个健康良好的出行环境,三 义社区党支部书记郑飞充分发挥 党员先锋模范带头作用,和工人 一同对破损路面进行修复。从主 干道到背街小巷,一条条"实、安、 舒、美"的乡村路,从"走得了"到 "走得好",切实增强了群众的获 得感、幸福感和安全感。

整治综合环境,提升小区颜 值。为全面加强三义新村环境卫 生治理,给居民营造一个干净、舒 适的卫生环境,三义社区充分发 挥党员志愿者、青年志愿者和网

格员的模范带头作用,共同参加 居民小区环境卫生综合整治。社 区逐个楼道"过筛子"清理卫生死 角、牛皮癣、小广告、乱堆乱放,整 治飞线充电、乱堆乱放的杂物,对 小区内破损、褪色广告标语进行 统一更换,并对花圃树木进行修 剪,在炎热的夏季既减少了蚊虫 的滋生,也提升了三义新村环境 卫生整体颜值。

完善基础设施,提升幸福颜 值。今年以来,该社区实施了"绿 化提档、美化提升、硬化覆盖、亮 化扩面"工程,做基础设施的加 法,三义新村增设10个垃圾桶,实 施居民楼道"亮化工程",对小区 楼栋进行分类统计,对线路进行 检修,将损坏的灯泡全部更换成 节能感应灯,此次更换节能灯泡 98个,检修线路25处,彻底让小 区所有楼栋的楼道灯亮起来。为 了解决乱停乱放问题,社区科学 增补停车位,对老旧、模糊不清的 车位重新补划,提高利用率,切实 有效改善道路交通秩序,为居民 的生活提供便利,不断为群众幸

杨桥镇:

产业发展变"输血"为"造血"

本报讯 近年来,宜秀区杨 桥镇坚持以党建为引领,全面加 强镇村党组织建设,推深做实党 建品牌建设。按照"产业链延伸 到哪里,党组织就建在哪里"工作 思路,将党组织建在产业链和合 作社上,充分发挥党组织战斗堡 垒作用,在产业发展、基础设施建 设、城乡综合治理等方面取得了 显著成绩,走出一条从"输血"向 "造血"转变的产业发展新路。

目前,仓房社区因地制宜发展 瓜蒌种植产业,去年100亩瓜蒌收 益6万余元,今年扩种30亩,进一 步扩大产业发展。龙山社区发展 500亩莲藕种植基地,140余亩金 丝皇菊、掌叶覆盆子取得初步收益 成效。鲍冲湖村与鲍荷内陆合作 社共同开展特色农业种植项目,今 年莲蓬亩产约650斤,仅销售莲蓬 增收15万元,荷花基地还套养了鲢 鱼、黑鱼、鲫鱼等,形成产业发展 链,促进生态农业多元化。

村(社区)党支部通过招商引 资,提供务工岗位,村民入股合作 社等形式带动村民增收。下一 步,杨桥镇从农业产业、农产品和 农户需求等多方位角度考虑,完 善好农业产业链,打好乡村振兴 战役! (通讯员 许安)

宜秀区:

推进"双随机、一公开"监管工作

本报讯 近日,宜秀区市场 监管局牵头召开全区"双随机、一 公开"监管工作推进会,暨推进随 机抽查清单与省"互联网+监管" 清单衔接关联业务培训会。

会议首先通报了各部门2022 年前两季度双随机任务开展情 况,指出了存在的问题,并就"两 项清单"关联工作进行部署安 排。会议要求,各部门要加快推 进"双随机、一公开"工作进度,确 保8月20日前完成已建任务,10 月20日前完成全年检查任务,"两

项清单"关联工作本月底前争取 全部完成。会议强调,各部门要 进一步提高思想认识,充分发挥 各自监管职能,对照清单逐项认 真检查,杜绝走过场、走形式,提 高双随机检查问题发现率。

会后,该区信息指挥中心会同 市数字资源局相关技术人员还就 推进随机抽查清单与省"互联网+ 监管"清单衔接关联工作进行了专 题培训,现场就平台具体操作方法 进行演示讲解,各部门业务骨干参 加学习。 (通讯员 斯凡)